

Отзыв

на автореферат диссертации Бачурина Артура Александровича на тему «Механизмы регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Значимость малого предпринимательства для экономического развития государства в настоящее время признана во всем мире. Несмотря на то, что малому предпринимательству присущи все те функции, которые свойственны предпринимательству вообще, эта категория субъектов хозяйствования характеризуется, как правило, высокой инновационной активностью, о чем свидетельствуют официальные данные государственных статистических служб разных стран. Вместе с тем, очевидно, что вклад малого предпринимательства в реализацию крупномасштабных целей социально-экономического развития государства сегодня недостаточен. В Донецкой Народной Республике это объясняется как разрывом устоявшихся хозяйственных связей, так и общим спадом промышленного производства. Поэтому малое предпринимательство нуждается в комплексной государственной поддержке, особенно в тех отраслях экономики, которые определяют научно-технический прогресс и обеспечивают рост благосостояния общества. Все это свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования Бачурина А.А.

В работе автором на основе применения интегральных коэффициентов структурных различий усовершенствован научно-методический подход к оценке количественных и качественных изменений в отраслевой структуре малого предпринимательства. Особенностью данного подхода является комплексный анализ основных показателей деятельности малых предприятий, осуществляющих деятельность в высокотехнологичных и традиционных отраслях экономики.

Заслуживает особого внимания предложенный автором научно-методический подход к оценке эффективности государственного регулирования структурных трансформаций в экономике, в рамках которого сформулированы теоретические границы коэффициента эффективности, отражена его характеристика и экономическая интерпретация.

В работе нашли отражение институциональные, организационные и финансовые механизмы государственной поддержки малого предпринимательства, а также основные этапы формирования государственной политики структурно-технологического обновления экономики на основе развития малого бизнеса.

Практическая значимость полученных результатов состоит в разработке рекомендаций по включению малых предприятий в производственные цепочки создания добавленной стоимости крупного бизнеса.

Не уменьшая в целом научной значимости данной диссертационной работы, целесообразно обратить внимание автора на следующие замечания:

1. На странице 9 автореферата автор говорит о том, что восстановление экономики после масштабного экономического спада может не произойти без государственного вмешательства в сферу функционирования рыночного механизма. Соглашаясь в целом с данной точкой зрения, полагаем, что данный пункт требует более четкого обоснования.

2. В таблице 2 представлена оценка структурных трансформаций малого предпринимательства по Российской Федерации и Республике Беларусь. Однако в автореферате недостаточно ясно определены критерии качественной оценки данных процессов.

Однако в целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что по научной новизне, теоретической и практической значимости разработанных положений работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бачурин Артур Александрович заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Бунтовский Сергей Юрьевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.07 – демография,
экономика труда, социальная
экономика и политика, доцент кафедры

Государственного и муниципального управления
ФГБОУ ВО Кубанский государственный аграрный
университет имени И. Т. Трубилина

 Бунтовский Сергей Юрьевич

Юридический адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.
Тел. +7(861)221-59-42.
e-mail mail@kubsau.ru,

Подпись доцента кафедры Государственного и муниципального управления, кандидата экономических наук Бунтовского Сергея Юрьевича заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
Кубанский государственный аграрный университет,
доктор экономических наук, профессор



Васильева Надежда Константиновна